

Министерство образования и науки РФ подготовило Письмо от 15 июля 2014 г. № 08-888 "Об аттестации учащихся общеобразовательных организаций по учебному предмету "Физическая культура", в котором даны рекомендации общеобразовательным организациям (за исключением дошкольных образовательных организаций) по использованию результатов испытаний комплекса ГТО в ходе промежуточной аттестации учащихся с учётом групп здоровья, а также при учёте их внеучебных достижений по завершению каждого уровня образования и включение результатов испытаний (тестов) комплекса в перечень индивидуальных достижений выпускников.

Все это означает, что именно сейчас в школах происходит реанимация комплекса ГТО, в котором помимо физической и туристической подготовки есть военно-технические нормы – нормы стрельбы из пневматической винтовки (<http://www.gtonormy.ru/category/vidy-ispytaniy-testov/page/2/>). Такая стрельба разрешена с 5-ой ступени норм «ГТО», сдающему должно быть не меньше 16 лет. К сожалению, на сегодняшний день в школах, за редким исключением, не осталось материально-технической и методической базы, а также самих специалистов, умеющих и готовых вести военно-прикладные и спортивно-технические направления подготовки к сдаче норм ГТО по стрельбе.

Хочется верить, что патриотический подъём в стране станет импульсом для педагогов страны, которые хотят работать в направлении подготовки школьников к сдаче норм ГТО (в частности, норм стрельбы из пневматической винтовки), но еще сомневаются в своём успехе, не зная правовой и не имея материально-технической и методической базы для этого.

Поэтому нам, педагогам ОБЖ, необходимо отталкиваться от того, что имеется на сегодняшний день в конкретной общеобразовательной организации. Первое – это наше желание, второе, что может конкурировать с первым, – это желание директора, которое в свою очередь складывается из нашего желания, а, значит, ответственности, далее – материально-технического и методического обеспечения.

Теперь кратко отметим ключевые моменты по созданию стрелкового тира в общеобразовательной организации:

1. Пневматическое оружие, которое нам понадобится, не является боевым и свободно продается в специализированных магазинах. При использовании пневматического оружия дульной энергией до 7,5 Дж лицензия не требуется (Федеральный закон «Об оружии» от 13.12.1996 №